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Показники короткочасної зорової пам’яті досліджених груп студентів суттєво не 
відрізняються (табл.2). 

Таблиця 2 
Показники короткочасної зорової пам’яті студентів різних спеціальностей 

 

Спеціальність Короткочасна зорова пам’ять на числа, 
умовні одиниці 

Початкова освіта  
(студенти Університетського коледжу та 
Педагогічного інституту) 

11,86±2,38 

Фізична культура і спорт  
(студенти Факультету здоров'я, фізичного 
виховання та спорту) 

11,89±2,14 
 

 
Висновки. Характеристика показників властивостей уваги студентів свідчить про те, що 

студенти, які займаються активною руховою діяльністю демонструють кращі показники 
інтенсивності та концентрації уваги у порівнянні з тими, які не приділяють значної уваги 
фізичному розвитку. При цьому суттєвих відмінностей у рівні прояву короткочасної зорової 
пам’яті у наших дослідженнях не встановлено.  
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станів у спорті: навч. посібник для студентів вищих навч. закладів. Харків, 2012. 340 с. 
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РОЛЬ ФІЗИЧНОГО ВИХОВАННЯ У ФОРМУВАННІ КУЛЬТУРИ ЗДОРОВ'Я 
СТУДЕНТІВ 

Олена ЛАХТАДИР, Лілія ЄВДОКИМОВА, Ілона ЧОРНІЙ 

Київський університет імені Бориса Грінченка (м. Київ, Україна) 

Вступ. Суспільство завжди хвилювало формування компетентної особистості, яка здатна 
вести здоровий спосіб життя, розуміти культуру здоров'я, підтримувати рівень здоров'я, 
рівень фізичної працездатності. Важливо виховувати у сучасної молоді свідоме ставлення до 
свого здоров'я. Державна політика України, щодо формування основ здорового способу 
життя, визначається послідовністю та цілеспрямованістю. Тільки точне розуміння  сутності 
понять здоров'я, культури здоров'я та здорового способу життя, їх цілеспрямоване 
формування буде сприяти гармонійності особистості, збереженню здоров'я та активному 
творчому довголіттю.  

Мета дослідження проаналізувати підходи до формування культури здоров'я студентів.  

Методи дослідження: аналіз і узагальнення літературних джерел та опитування. 
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Результати дослідження та їх обговорення.  
Г. Кривошеєва розглядаючи соціально-педагогічну актуальність проблеми формування 

культури здоров'я особистості, виділяє такі суперечності: між потребами суспільства у 
здорових громадянах і неухильним погіршенням їх здоров’я; між потребами виробництва у 
майбутніх здорових  фахівцях і відсутністю методик їх оздоровлення під час навчання у вищій 
школі; між природним бажанням людини бути здоровою і її знаннями про здоров’я та 
вмінням його зберігати і зміцнювати [1, с.4]. 

На думку О. Семенової, формування культури здоров'я являє собою соціальний процес, 
тому що людина шукає й знаходить спеціально створені штучним шляхом методи 
регулювання своїх психофізичних сил. До таких відносяться різні способи оптимальної 
організації роботи, відпочинку, позитивних чуттєво-емоційних переживань, раціональне 
харчування, уміле використання елементів медитації при мобілізації психічних сил все це 
дозволяє відновити біологічні сили.  

Процес формування культури здоров'я пов'язаний із процесами виховання й навчання. 
Виховання спрямоване на  ціннісне відношення до системи регулювання психофізичних сил, 
оволодіння практикою організації ефективного використання біологічної й психічної енергії в 
різних видах діяльності. Навчання містить у собі систему знань по вивченню роботи здорового 
організму, індивідуальних особливостей його реакцій на ті або інші впливи, одержання 
інформації про методи вмілого психічного впливу на тіло, а також про методики ефективного 
використання фізичних сил.  

Основним блоком знань є інформація про здорове тіло, способи штучного збереження й 
зміцнення здоров'я. Основними суб'єктами формування культури здоров'я є родина, освітні 
установи, засоби масової інформації, мистецтво й література.  

Елементом культури здоров'я є уважне і правильне ставлення людини до самої себе, 
прагнення до самопізнання, формування, розвитку і самовдосконалення своєї особистості. 

Культура здоров'я – це не тільки сума знань, обсяг відповідних умінь і навичок, але й 
здоровий спосіб життя гуманістичної орієнтації. Рівень культури здоров'я визначається 
знанням резервних можливостей організму (фізичних, психічних, духовних) і вмінням 
правильно використовувати їх [3]. 

На думку О. Микитюк, «здоров’я і формування культури здоров’я студентської молоді – 
якісна передумова майбутньої самореалізації молодих людей, їх активного довголіття, 
здатності до створення сім’ї, до складної навчальної і професійної праці, суспільно-політичної 
і творчої активності» [2]. 

Процес формування культури здоров’я пов’язаний з докладанням власних зусиль у 
напрямку саморозвитку, самовиховання, самовдосконалення. Культура здоров’я стає 
надбанням людини тільки в процесі діяльності. 

Сутність культури здоров’я полягає в глибокому й усвідомленому засвоєнні необхідних 
знань, цінностей, коли вони набувають особистісного змісту, перетворюються на мотив 
поведінки і формують здоровий спосіб життя. 

Варіанти формування культури здоров'я можуть бути різними. Н. Смирнов пропонує 
створення лікувальної бази в освітніх установах з метою мінімізації негативних впливів 
навчального процесу на організм студентів. Л. Щелчкова [3] вважає, що в освітнім середовищі 
може формуватися готовність студентів до здорового способу життя. Вона містить у собі такі 
компоненти як знання, уміння й мотиви ЗСЖ. Готовність до здорового способу життя 
формується у вузі засобами фізичної культури і спорту. 

Фізичне виховання – система соціально-педагогічних заходів, спрямованих на зміцнення 
здоров'я, загартування організму, гармонійний розвиток форм, функцій і фізичних 
можливостей людини, формування життєво важливих рухових навичок і вмінь. 

Фізичне виховання входить до поняття «фізична культура» і являє собою процес 
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навчання рухових дій та виховання фізичних якостей, що притаманні людині і гарантують 
спрямований розвиток здібностей. Через фізичне виховання людина перетворює досягнення 
фізичної культури в особисте надбання у вигляді зміцнення здоров’я, підвищення рівня 
фізичного розвитку та ін 

За допомогою дисципліни фізичне виховання ми формуємо культуру здоров'я,  знання 
та мотиви до ЗСЖ у студентства. На нашу думку, це також сприяє формуванню внутрішньої 
культури студентів. Так само ми керуємося розповсюдженим у цей час положенням про те, 
що молодь повинна захотіти бути здоровою.  

Дослідження проводилося 2019-2021 роках на базі Педагогічного інституту. У 
дослідженнях брали участь 48 студентів 1-х курсів. 

При  опитуванні були визначені цілі, що спонукають студентів до занять фізичними 
вправами: покращення стану здоров'я – 45 %; зниження зайвої ваги тіла  – 20 %; 

удосконалення форми тіла  15 %; активний відпочинок, розваги – 10 %; спілкування з друзями 
– 5 %; досягнення спортивного результату – 4 %; інші – 1  %. 

Головними причинами, що спонукають до занять, є: знання про користь занять 
фізичними вправами (34%), поради друзів (23%). Такі фактори як телепередачі про здоров'я 
(18 %), поради батьків (12 %), поради викладачів (11 %) не дуже значущі для студентів (див. 
рис. 1). 

 

 
Рис. 1. Причини, що спонукають студентів займатися фізичними вправами 

 
Більшість студентів (83 %) відмічають, що їм подобаються заняття з фізичного виховання 

в учбовому закладі (7 %) негативно відповідають на це питання, 10 % студентів байдуже 
ставляться до занять з фізичної культури. 

Студенти, які вважають свій стан здоров'я «добрим», составляють 52 %, «не зовсім 
добре» – 42 %, «погано» – 6 %.  

 На питання, що не подобається на заняттях з фізичного виховання у вузі: велике фізичне 
навантаження на заняттях (4 %), недостатнє навантаження (10 %), відсутність видів вправ, які  
подобаються (14 %), мало ігор (26 %), недостатньо змагальних моментів (10 %), відсутність 
музичного супроводу (45 %), заняття проводяться нецікаво (5 %).  

Також опитування виділило фактори, що спонукають студентів постійно займатися 
фізичним вихованням в рамках обов'язкових навчальних занять: наявність гарної спортивної 
бази 45 %, усвідомлення значення занять фізичним вихованням для життєдіяльності, 
майбутньої професії 31 %, зміцнення здоров'я 10 %, отримання заліку 7 %, більше вільного часу 
7 %.  
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Висновок. Аналіз літературних джерел з проблеми формування культури здоров'я 
студентів дав можливість визначити сутність і зміст культури здоров'я, підходи до формування 
культури здоров'я. На основі узагальнених результатів теоретичного аналізу визначаємо 
культуру здоров'я як невід’ємну складову загальнолюдської культури, яка формує знання, 
вміння і навички для збереження життєдіяльності та активного довголіття студентської молоді. 
При опитуванні були з'ясовані цілі причини та фактори, що спонукають до занять фізичним 
вправами. 
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АНАЛІЗ НОРМАТИВІВ З ВИЗНАЧЕННЯ РІВНЯ ФІЗИЧНОЇ ПІДГОТОВЛЕНОСТІ 
КАНДИДАТІВ НА НАВЧАННЯ ДО ЗАКЛАДІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ  

ЗІ СПЕЦИФІЧНИМИ УМОВАМИ НАВЧАННЯ СИСТЕМИ МВС УКРАЇНИ 

Олена ТЬОРЛО, Сергій КОТОВ, Михайло ДОМІНЮК 

Львівський державний університет внутрішніх справ (м. Львів, Україна) 

Вступ. Рівень фізичної підготовленості кандидатів на навчання до закладів вищої освіти 
зі специфічними умовами навчання системи МВС (ЗВО МВС – далі) та порядок проведення 
перевірки рівня фізичної підготовленості цих осіб визначенні та чітко регламентовані 
Положенням з організації перевірки рівня фізичної підготовленості кандидатів до вступу на службу в 

Національну поліцію України [1].  
Вдосконалення фізичної підготовки особового складу підрозділів Національної поліції 

залишається актуальним з огляду на постійно виникаючі нові службові ситуації. Відповідно і 
виникає нагальне питання про визначення рівня фізичної підготовленості кандидатів на 
навчання до ЗВО МВС. Тому даний аспект пропонується розглянути з доцільності нормативів з 
визначення рівня фізичної підготовленості на початковій фазі, т.б. при відборі до ЗВО МВС. 

Результати дослідження та їх обговорення.  
Про доцільність нормативів для кандидатів до ЗВО МВС можна говорити після аналізу 

нормативів, які складають учні 11 класів загальноосвітніх шкіл. Розглянувши навчальну 
програму з фізичної культури для загальноосвітніх навчальних закладів 10 – 11 класів (Рівень 
стандарту), яка була розроблена в 2017 році і чинна на сьогоднішній день, можна 
проаналізувати тільки один норматив який складають учні 11-х класів та кандидати на 
навчання, решта нормативів є не притаманні учням загальноосвітніх шкіл [2]. 

Отже, проаналізуємо норматив бігу на 100 м.  
Орієнтовні навчальні нормативи для оцінки розвитку фізичних якостей учнів 11 класів 

загальноосвітнього закладу навчання: 

Біг 100 м (с) 

ю/д 5 4 3 2 

юнакі 14,3 15,0 15,8 більше 15,8 

дівчата 16,8  17,8 18,3 більше 18,3 
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